

# 年末颁奖 中超最佳揭晓

新华社上海12月12日电 2025赛季中国足球职业联赛颁奖会12日举行,最佳球员、最佳教练员、最佳射手、最佳青年球员等奖项纷纷揭晓。

山东泰山队球员卡扎伊什维利荣膺中超最佳球员,他本赛季攻入27球,位列射手榜次席。他以灵活的变向、快速的启动,点燃了球迷的热情。辽宁铁人队姆本扎斩获中甲最佳球员奖,作为球队进攻终结者、战术核心,他多次在关键时刻挺身而出。中乙最佳球员奖归属广西恒宸队费尔南多。

河南队主教练丹尼尔·拉莫斯荣膺中超最佳教练员,本赛季他临危受命,激发了球员的潜能,球队的整体表现与精神面貌均有大幅提升。带领辽宁铁人队夺得中甲冠军的李金羽荣膺中甲最佳教练员,他本赛季不仅为球

队构建出攻守平衡的战术体系,还总能在临场指挥的关键时刻做出及时调整,打造出一支既团结又有战斗力的铁军。中乙最佳教练员奖归属广西恒宸队主教练刘俊威,他受德国足球技术熏陶多年,球队讲求全场压迫和传控,率领球队夺得联赛冠军。

法比奥以28粒进球荣膺中超最佳射手,并帮助北京国安获得足协杯冠军。辽宁铁人队姆本扎以28粒进球获得中甲“金靴”,不仅打破中甲单赛季进球纪录,而且帮助球队夺得联赛冠军。中乙“金靴”归属广西恒宸队费尔南多,他以24球刷新中乙单赛季进球纪录,并帮助球队夺得联赛冠军。

浙江队王钰栋荣膺中超最佳青年球员,这位新星以11粒进球成为本赛季中超本土射手王,他的速度出众、技

术精湛,多次在关键比赛中发挥重要作用。重庆铜梁龙队球员张志雄获得中甲最佳青年球员,作为一名中场球员,他在攻防两端都展现出重要作用。山东泰山B队的彭晓夺得中乙最佳青年球员,作为一名防守型球员,本赛季不仅屡屡做出关键防守,还多次破门;今年下半年他被上调到一线队,并在中超赛场上坐稳主力位置。

成都蓉城队刘殿座、辽宁铁人队刘伟国、长春喜都队胡皓然分获中超、中甲、中乙最佳守门员称号。

获得中超“金哨”“银哨”“铜哨”奖项的分别是李海新、唐顺齐、傅明;中甲“金哨”“银哨”“铜哨”分别归属李会刚、任通、马腾;中乙联赛优秀裁判员包括秦鹏、王洋、杨春宇、赵秋林、冯锡麟。



## 中超最佳球员 卡扎伊什维利(山东泰山)

“这座奖杯属于我们所有人,因为这是我们共同取得的成就,我感到非常感激和自豪。”卡扎伊什维利虽未能亲临颁奖现场,但通过发视频表达获奖感言。

## 中超最佳教练员 丹尼尔·拉莫斯(河南建业)

本赛季他临危受命,激发了球员的潜能,球队的整体表现与精神面貌均有大幅提升。

## 中超最佳射手 法比奥(北京国安)28粒进球

“我和瓦科一直竞争到最后时刻,跌宕起伏,相互促进,相互逼使对方拿出最好的状态才能征服球迷、征服这项最佳射手的荣誉。”

## 中超最佳青年球员 王钰栋(浙江绿城)

“获得这个奖项是对这一年努力的肯定,现在就是全力准备U23亚洲杯的比赛。”谈及留洋,王钰栋笑言保密。

## 中超最佳门将 刘殿座(成都蓉城)

在成都蓉城的首个赛季就捧起中超最佳门将奖杯,刘殿座感恩团队:“这座奖杯属于整条钢铁防线,更属于成都球迷山呼海啸的每一分钟。”



## 2025 [中超最佳阵容]

前锋:法比奥(北京国安)、莱昂纳多(上海海港)、费利佩(成都蓉城)

中场:卡扎伊什维利(山东泰山)、米特里策(浙江绿城)、罗慕洛(成都蓉城)、马特乌斯·维塔尔(上海海港)

后卫:提莫·莱切特(成都蓉城)、蒋圣龙(上海申花)、朱辰杰(上海申花)

守门员:刘殿座(成都蓉城)



## 中超最佳裁判员

最佳裁判员(金哨):李海新(广东)

最佳裁判员(银哨):唐顺齐(成都)

最佳裁判员(铜哨):傅明(北京)



## 谷爱凌实现三连冠

新华社张家口12月13日电 在13日举行的2025—2026赛季国际雪联自由式滑雪U型场地世界杯云顶站决赛中,中国队的谷爱凌夺得女子组冠军。本场获胜也标志着谷爱凌在云顶滑雪公园举行的该项目世界杯分站赛中实现三连冠。

当日比赛在整夜降雪后进行,开赛时雪雾依然弥漫,风力也时大时小。本场的赛制也由U型场地世界杯比赛中常见的三轮取最佳一滑成绩排名,改为仅进行两轮比赛取最佳成绩。谷爱凌在两轮比赛中均是最后一个出发,她最终在复杂的雪况中顶住压力,得分超过了佐伊。

“我身高比别人高,重量也比较轻,飞起来受风的影响比别人更大。(在这种天气下)没有办法,我也害怕,但就是要有一颗大心脏。”谷爱凌在赛后说。

## “梁王”身陷 羽联年终死亡组

12月13日,2025年世界羽联年终总决赛各项目抽签结果出炉,备受关注的中国男双组合梁伟铿/王昶与实力强劲的马来西亚组合谢定峰/苏伟译、印度组合兰基雷迪/谢提、印尼组合阿尔菲安/菲克里同组,将面临不小挑战。

男单方面,两名中国选手李诗沣和石宇奇均被分到B组,同组的还有中国台北选手周天成和日本选手奈良冈功大。

女单方面,两名中国选手王祉怡和韩悦均在B组,同组的还有两名泰国选手李美妙和因达农。

男双方面,中国组合梁伟铿/王昶、马来西亚组合谢定峰/苏伟译、印度组合兰基雷迪/谢提以及印尼组合阿尔菲安/菲克里被分到B组。

女双方面,A组包括马来西亚组合陈康乐/蒂娜、中国组合贾一凡/张殊贤、日本组合福岛由纪/松本麻佑和另一对日本组合岩永铃/中西贵映。B组包括韩国组合金慧贞/孔熙容、中国组合刘圣书/谭宁、另一对韩国组合白荷娜/李绍希和中国台北组合谢沛珊/洪恩慈。

混双方面,A组包括泰国组合德差波/苏皮萨拉、中国组合蒋振邦/魏雅欣、法国组合吉凯尔/德尔吕和日本组合绿川大辉/斋藤夏。B组包括中国组合冯彦哲/黄东萍、马来西亚组合陈堂杰/杜依蔚、另一对马来西亚组合吴埙阀/赖洁敏以及印尼组合希达亚图拉/费利沙。

根据赛程,本届世界羽联年终总决赛将于12月17日正式展开。  
据体坛周报